

省公安厅党委学习贯彻《中国共产党问责条例》 全力推动问责制度健全完善落地生根

通讯员 龙岳

本报讯 近日,省公安厅党委召开学习会,专题学习贯彻《中国共产党问责条例》(以下简称《条例》)。省公安厅党委书记、厅长徐加爱要求,紧密联系浙江公安工作和队伍建设实际,推动问责制度落地生根,切实做到“有权必有责、有责要担当、失责必追究”,为全面从严治警提供有力支撑。

会议要求,要将《条例》学习纳入各级公安机关党委理论中心组学习内容,列入党课、警校教育课程和民警学习计划,并将学习领会《条例》与执行《浙江公安民警道德高线和纪律底线规定》结合

起来,做到学深悟透、融会贯通、一体贯彻。

会议指出,动员千遍,不如问责一次,要把落实主体责任作为《条例》实施的重要保障,将贯彻落实《条例》和《公安机关领导责任追究规定》有机结合起来,完善问责机制,强化公安民警的履职意识,让“有权必有责、有责必担当、失责必追究”成为常态。同时,要把《条例》的贯彻执行作为落实G20杭州峰会安保工作责任的有力抓手,以问责倒逼安保责任落实。

会议强调,要完善考评机制,着力解决部分公安机关纪律松弛、不担当、不负责等突出问题,有效防止“制度空转”、问责不力,坚决维护《条例》的权威性和严肃性,不回避、不护短,充分发挥“问责一例、警醒一片”的作用,持续形成强有力的震慑警示效应。

我的遗嘱我做主? 并不完全是这样!

来听听公证员怎么说

(上接1版)

我国《继承法》第19条规定:“遗嘱应当对缺乏劳动能力又没有生活来源的继承人保留必要的遗产份额。”《最高人民法院关于贯彻执行〈中华人民共和国继承法〉若干问题的意见》第37条规定:“遗嘱人未保留缺乏劳动能力又没有生活来源的继承人的遗产份额,遗产处理时,应当为该继承人留下必要的遗产,所剩余的部分,才可参照遗嘱确定的分配原则处理。”《老年人权益保障法》第22条第3款规定:“老年人以遗嘱处分财产,应当依法为老年配偶保留必要的份额。”

之所以对遗嘱内容自由作必要的限制,目的是保护部分特殊困难人群。”经过公证员的一番解释,胡老伯听后表示理解,并改变了最初的想法。

**有人要给淘宝店铺立遗嘱
公证员:虚拟物品尚不能算“遗产”**

吕先生已经做了几十年生意。早些年,随着电子商务的快速发展,他看准商机,在淘宝网上申请了一家淘宝网店。因为诚信诚恳,吕先生的淘宝店铺一直经营得不错,信誉也达到了皇冠级,市场评估价值较高。

今年初,吕先生来到当地的一家公证处,想要申办一份遗嘱公证,交待一下自己财产的继承事宜。遗嘱的财产主要涉及房产、车辆和这家淘宝店铺。

原本吕先生以为这是一件很简单的事,可是在淘宝店铺这份财产上却遇到了麻烦。公证员告诉吕先生,像淘宝店铺(淘宝账号)这样的虚拟物品是否属于“遗产”,在我国当今法律法规中还没有明确规定,在实践中也没有可操作性,因此不能“自由”地立遗嘱。

在办理遗嘱公证过程中,类似于淘宝店铺这类特殊财产(遗产),还包括特殊QQ号码、网络游戏账号(含高价值游戏装备)、淘宝账号(高等级信誉度)、特殊手机号、特殊车牌号等,还都有待法律、司法解释的进一步规定予以明确和完善。

**签下遗赠扶养协议后又立遗嘱
公证员:与协议抵触的遗嘱无效**

郭老伯是一名孤寡老人。前不久,他来到当地公证处,希望立一份遗嘱,把他的几间房屋留给侄子。

可是,公证员在与郭老伯交谈中却发现了一个问题。原来,早在几年前,郭老伯因为年纪大了需要人照顾,就在亲戚的介绍下认识了隔壁小区的一位邻居。一段时间相处后,这位邻居表示愿意赡养郭老伯至终老,郭老伯也欣然接受。双方在亲戚的见证下签订了《遗赠扶养协议》,约定由邻居负责郭老伯的生养死葬,而郭老伯的几间房屋也将由邻居继承。

这样过了几年,郭老伯的一个侄子表示愿意按照农村的风俗“过继”给郭老伯做义子,且愿意赡养郭老伯。于是,郭老伯就想着另立一份遗嘱,把那几间房屋留给侄子。

了解这一情况后,公证员拒绝了郭老伯的申请。公证员解释说,遗嘱作为立遗嘱人的单方民事行为,无权单方变更遗赠扶养协议这类双务合同。

根据我国《继承法》第5条、第31条和《最高人民法院关于贯彻执行〈中华人民共和国继承法〉若干问题的意见》第5条的规定,被继承人生前与他人订有遗赠扶养协议,同时又立有遗嘱的,继承开始后,如果遗赠扶养协议与遗嘱有抵触的,按遗赠扶养协议处理,与协议抵触的遗嘱全部或部分无效。

除了上述情况对遗嘱公证有限制外,公证员还提醒:立遗嘱的人必须具有完全行为能力;遗嘱的内容要合法;遗嘱要具备继承法规定的法律要素;遗嘱中的财产必须是个人合法财产。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



夜查可疑车辆



通讯员 喻跃翔 摄

昨晚,台州市公安局黄岩分局巡特警大队民警设卡盘查可疑车辆。为了加强夏季治安防控工作,黄岩警方将警力投向街面,开展夜间巡逻和设卡工作,提高见警率,维护社会治安稳定。

“走心”教育铸“阳光国门”

通讯员 李翔

“G20峰会来了,如何磨炼官兵的坚强意志和过硬本领,更好地展现‘阳光国门’的服务水平和国际形象?”近日,浙江公安边防总队围绕“更暖的阳光,更美的形象——来自G20边检一线的声音”主题,在杭州边防检查站开展“边防非常论”访谈活动,邀请专家学者与官兵共同探讨如何应对G20带来的挑战与机遇。活动结束后,官兵们纷纷表示受益匪浅,心中的自豪感、责任感更加强烈。

为了开展“走心”教育、筑牢忠诚警魂,今年以来,浙江公安边防总队打出“组合拳”:依托微信公众号,每日推送“军情连连看”“蓝盔在行动”“最美边防人”等专题,鼓舞士气;每周以“身边人讲身边事、身边事育身边人”的方式,让官兵们从“受众”变为“主角”,凝聚警心;每月开展“挖雷排险”促和谐、“名师名嘴”进警营、“红船精神”齐颂扬等活动,补齐短板。

“感人心者,莫先乎情。”浙江公安边防总队政委贺长江参加新疆维吾尔自治区阿克苏地区公安局原副局长买买提江·托乎尼牙孜同志先进事迹报告会后,要求总队在G20峰会安保工作中发挥好先进典型的示范引领和辐射感召作用。

总队学习了新疆边防总队反恐维稳先进事迹,组织开展了“学习先进找差距、坚定信念战安保”系列讨论活动和“带兵模范”“执

勤标兵”“业务能手”“守纪模范”等评选活动,深入挖掘各岗位涌现出来的先进集体和先进个人,弘扬主旋律、传递正能量,让官兵们学有榜样、行有示范。

同时,总队充分发挥“一面罗家岙旗帜”和“一支维和队伍”的示范引领作用,以峰会安保为牵引,引导官兵向典型看齐、为安保助力。

官兵有需求,部队有回应。总队主动跟进做好从优待警工作,不断完善部队、社会、家庭“三位一体”关爱解难网络,立足官兵健康需求,建设了全省全员全覆盖医保体系。总队还及时下拨经费用于基层文化建设,主动做到心理疏导到一线、文化传播到一线,既丰富了基层官兵的业余文化生活,又缓解了安保执勤压力和紧张情绪,让官兵们全身心投入安保攻坚战。



乡所有案件的分布情况,“鹰眼”自动抓拍着每一辆经过的车辆,“人脸识别”扫描着每一个出现在监控画面中的路人……从2015年初桐乡公安打通数据库建立数据池、搭建魔方实战平台,到如今启动“指尖公安”、全面推广应用鹰眼车辆智能分析系统等“七大”智能工具、完成第一期物联网建设,桐乡公安智慧警务走进了全新的2.0时代。

“我们把智慧警务建设作为桐乡公安的一个梦来追求,我们认为智慧警务是现代警务机制的必然选择。”桐乡市委常委、公安局长戴金明道出了智慧警务建设的目的:“最大限度地为人民群众安居乐业提供服务,应用互联网理念探索公安工作新模式,推动现代警务机制改革。我们的愿景是,力争通过3到5年的努力,围绕理念最先进、技术最先进、平台最先进、工具最先进的目标,建设中国最智慧警务,并形成智慧警务建设的桐乡模式。”

(上接1版)

今年2月20日晚11时,“鹰眼”发出预警:一辆江苏牌照的轿车存在套牌嫌疑。通过研判,民警发现了可疑点:驾驶员戴着口罩,并用遮阳板进行面部遮挡,副驾驶空着,后排却挤了4人。民警立即对这辆车进行视频跟踪,发现车子进入一个居民区,2个小时后再次出现在监控画面上时,竟然更换了另一套牌照,并向出城方向行驶。警方迅速出击。凌晨5点,“110”接到该小区居民陈某报警:家中单反相机、苹果手机及少量现金被盗。而在4个小时前,4名嫌疑人已在桐乡城南出城卡点被警方成功拦截,车上除了事主陈某的相机、手机外,还有2套假车牌。

在桐乡市公安局智慧警务体验馆,云计算大数据池监测平台上滚动着实时录入的新信息,“魔方实战平台”上统计着7天内桐